



2021年12月2日 (今日八版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141  
星期四 第6851期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴  
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

勇毅前行 | 学习贯彻党的十九届六中全会精神  
开创未来

## 始终当好党和国家最可信赖的依靠力量

——论学习贯彻党的十九届六中全会和习近平总书记视察胜利油田重要指示精神

本报评论员

牢记总书记嘱托 再立新功再创佳绩

## 中国石化中国石油签署战略合作框架协议

双方将深入贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记视察胜利油田重要指示精神,在各领域深化合作,坚决扛稳保障国家能源安全职责



本报讯 记者戴安妮报道:12月1日,中国石化与中国石油在京签署战略合作框架协议,集团公司董事长、党组书记马永生与中国石油董事长、党组书记戴厚良共同出席见证签约。双方表示,将深入贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记视察胜利油田重要指示精神,在油气勘探开发、炼化销售、天然气储供销等重点领域深化合作,坚决扛稳保障国家能源安全职责。

马永生对戴厚良一行来访表示欢

迎,他说,中国石化深入贯彻落实习近平总书记“四个革命、一个合作”能源安全新战略和关于油气勘探开发系列重要指示批示精神,构建“一基两翼三新”产业格局,加快打造世界领先洁净能源化工公司。多年来,中国石化和中国石油在上中下游产业、科技创新等诸多领域一直保持着良好合作,未来要进一步深化合作,在新时代新征程上再立新功、再创佳绩,共同保障好国家能源安全。

戴厚良说,中国石油和中国石化

都是国有重要骨干企业,中国石油始终不忘“我为祖国献石油”的初心,积极履行央企责任,努力成为党和国家最可信赖的骨干力量。双方要共同做好能源保供工作,推动包括新能源、信息化等领域优势互补,为实现第二个百年奋斗目标作出贡献。

公司领导赵东、蒋亮平、刘宏斌、凌逸群、张少峰和陈革,中国石油领导侯启军、段良伟、刘跃珍、焦方正、钱朝阳参加。集团公司副总经理、股份公司总裁喻宝才和中国石油副总

经理、股份公司总裁黄永章代表双方签约。

上图为协议签署现场。  
本报记者 章铮 刘行 摄



石化V视  
现场视频

## 中国石化天然气日产量突破1亿方

本报讯 11月26日,中国石化日产天然气1.0095亿立方米,日产量创历史新高、首次迈上1亿立方米台阶,比2020年高峰日产量增长7.6%。

近年来,中国石化深入贯彻习近平总书记“四个革命、一个合作”能源安全新战略和重要指示批示精神,认真落实习近平总书记视察胜利油田重

要指示精神,大力推进七年行动计划,持续加大油气勘探开发力度,坚定不移推进勘探突破、原油稳增长、天然气快上产,特别是持续加大四川盆地、鄂尔多斯盆地、塔里木盆地等重点区域天然气增储上产力度,积极发展页岩气和煤层气,保持了天然气产量较快增长。

今年以来,中国石化超前准备、加快落实天然气开发方案和井位,全力抓好威荣、永川南、南川、川西、东胜等产能建设,深化涪陵页岩气田立体开发,加强普光、元坝、大牛地、松南、雅克拉、延川南等气田精细开发调整,1月至11月新建产能60亿立方米,累计生产天然气307亿立方米,同比增

长12.4%,创近四年同期最大增幅。

进入冬季以来,中国石化全面贯彻落实国家做好采暖季天然气保供工作的部署要求,大力推进天然气增产保供,强化生产运行组织,天然气日产量保持上升态势,11月30日日产天然气1.0128亿立方米。

(本报记者)

## 中国石化坚决拥护上级决定 以零容忍态度惩治腐败

本报讯 日前,中国石化集团公司原党组成员、副总经理张海潮因严重违纪违法并涉嫌犯罪受到开除党籍处分,按规定被取消享受待遇并移送司法。

12月1日上午,中国石化召开党组会,传达国务院国资委党委决定,一致认为,中央纪委国家监委、国务院国资委党委、驻国务院国资委纪检监察组严肃查处张海潮案件并给予其开除党籍处分,充分体现了以习近平同志为核心的党中央全面从严治党将反腐败进行到底的鲜明态度和坚定决心,充分体现了我们党勇于自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的坚强意志。一致表示,张海潮身为党员领导干部、国有企业管理人员,严重违反党的纪律,构成职务违法并涉嫌犯罪,数额特别巨大,应予严肃处理。

张海潮案件以及近期查处的违纪违法案件,再次反映出公司党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻。中国石化党组、纪检监察组将深刻汲取张海潮案件教训,坚定不移、持之以恒正风肃纪反腐,进一步增强全面从严治党永远在路上的政治自觉,切实把思想和行动迅速统一到上级决定精神上来,采取有力措施坚决肃清不良影响。进一步保持零容忍惩治腐败的高压态势,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚持重遏制、强高压、长震慑,做到减存量清仓见底、遏增量寸步不让。进一步筑牢有效防治腐败的坚固堤坝,深化“三不”一体推进,以案促教、以案促改、以案促治,突出加强对“一把手”和领导班子的监督,深入开展“靠企吃企”问题整治,努力取得更多制度性成果和更大治理成效,绝不辜负党中央的信任,绝不辜负职工群众的期盼。

(本报记者)

### 领导干部论坛 深入学习贯彻 党的十九届六中全会精神

吕亮功

党组组织部(人力资源部)深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记重要指示精神,牢牢把握组织路线服务政治路线的基本定位,持续强化“服务永无止境”的理念,全面推进高素质专业化干部队伍建设、人才强企和人才资源改革取得突破,奋力打造世界领先人力资源,为“端牢能源饭碗”提供坚强组织保证和人才支撑。

提高政治站位,强化保障国家能源安全的组织力。党的力量来自组织,贯彻落实全会精神和习近平总书记重要指示精神,必须把加强中国石化各级党组织体系建设、领导班子和干部队伍建设摆到更加重要的位置。围绕坚决当好国内油气增储上产的推动者、洁净能源供应的引领者、国际能源合作的重要参与者的企业责任,抓实抓牢领导人员理想信念宗旨教育计划、领导人员梯队培养计划、“三百三干”实践锻炼计划等一系列干部培养的新举措,用党的最新理论武装头脑、指导实践、推动工作,持续提高党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,提升思想境界、战略眼光、专业水平、人生格局。着力推动干部“五大体系”建设,完善考察考评机制,选优配强领导班子,优化干部资源配置,强化提

## 坚决为“端牢能源饭碗”提供组织保证和人才支撑

升知事识人能力水平及选人用人的精准性、科学性和公信力,构建风清气正的政治生态,打造高素质专业化的党的经济部队带头人大队伍,坚定不移扛好中国石化三大核心职责。

深化人才强企,强化推动企业转型发展的引领力。人才是企业管理的主体、是经营的基础、是推动转型发展的源泉。围绕加强油气保障核心能力,推动绿色低碳、转型发展双向发力的转型要求,深入实施人才强企战略,更大力度解放思想,高效开发人才资源,打造一支规模宏大、结构合理的专家队伍,造就一批具有行业影响力的顶尖科技人才,引领石油天然气、基础原材料关键核心技术攻关,努力打造原创技术策源地、担当能源化工产业链“链长”,推动大力发展战略性新兴产业。加快氢能全产业链、高端材料等新领域人才布局,培养造就一支覆盖制氢、储氢、加氢全产业链的领军人才队伍,持续壮大高端材料领域人才队伍规模,培育绿色低碳高水平创新团队,推动中国石化转型发展。聚天下英才而用之,实施“未来科学家”计划,大力培育青年科技英才,形成阶梯式的“人才池”;加快培育一批技艺精湛的“大国工匠”“石化名匠”,带动全员技术能力水平的提升;放眼全球,扩大视野,探索柔性引才等多元渠道,不拘一格招贤纳

士,更大力度聚集全球优秀人才资源和智力资源。

突出价值引领,强化实现科技自立自强的支撑力。深化国企改革,强化价值理念,制定更加符合市场经济规律和企业发展规律的人才激励措施,是推动企业科技创新的关键。围绕攻克石油天然气、基础原材料、新能源等领域的卡脖子技术的现实需要,以实施国企改革三年行动为抓手,积极构建“大兵团作战”“揭榜挂帅”“赛马”等人才使用的新体制新机制,全面激发人才积极性、主动性和创造性,鼓励人才为企业创造最大价值。树立一流企业一流人才、一流人才一流报酬的理念,建立人才分类评价体系,改革科研单位薪酬制度,加大创新工资总额支持力度,推动实现作出贡献就有体现、创造价值就有兑现,尤其是对于高水平的科技人才,探索薪酬待遇与个人价值创造挂钩、上不封顶的机制,充分体现价值贡献导向,真正激发人才的创新创造活力。凝聚市场化的价值认同观,积极推动符合条件的企业实施骨干员工持股、超额利润分享等政策,抓实人才中长期激励,让优秀人才真正与企业同呼吸、共命运,形成尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围,让人才成就事业、让事业成就人才,为推动实现高水平科技自立自强营造良好创新生态。

赓续红色基因,强化履行服务指导职能的推动力。组织人事部门首先是政治机关,红色基因与生俱来,赓续传承责无旁贷。围绕传承石油精神、弘扬石化传统的历史使命,认真学习全会精神,深化开展党史学习教育,着力落实好“讲政治、重公道、业务精、作风好”的十二字要求,奋力打造“学习型、进取型、协作型、精准型、服务指导型”的“五型”模范部门,进一步鼓足干事创业、攻坚克难的精气神。胸怀“国之大者”、厚植为民情怀,积极推进组织人事系统作风转变,力戒形式主义、官僚主义等“四风”问题,指导推动企业强化干部员工轮岗交流、综合培训、复合培养,推动对人才队伍整体赋能赋智,将岗位对人才的依赖转变为对制度的依赖、规范的依赖,助力提升本质安全水平。扎实开展“我为群众办实事”实践活动,动态更新服务清单,积极推进管理简化、管理量化、管理优化,建立信息化督办机制,做实马上就办、绿色通道、现场办公、专题研究等特色服务,强化责任到人和时间到点,切实提升服务质效,收获党史学习教育的工作成效,真正从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取力量。

(作者为集团公司副总经济师、党组组部部、人力资源部总经理、党组编制办主任)